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Denne jakken er en feiring av irisen, en av de vakreste blomstene vi vet om. Siden iris kommer i så 
mange forskjellige varianter, kan du boltre deg i farger og velge akkurat de du liker best. Eller 
kanskje du vil ha alle ensfarget? Det er også helt perfekt å bruke restegarn til denne jakken, både 
irisene og bladborden blir veldig fin hvis du bruker mange forskjellige fargenyanser. Jakken 
strikkes ovenfra og ned.  Det gjør det enklere å prøve jakken underveis, og se om den passer. 
Den er en figurnær modell. Diagrammene er laget med lik lengde på bolen fra ermene og ned  i 
alle størrelser.  Juster gjerne til den lengden du vil ha, ved å strikke delen med lusene kortere eller 
lengre. 
Det er veldig lurt å lese hele oppskriften før du begynner. 
 
Størrelser:  S    (M)   L   (XL)   XXL    XXXL 
A. Bærestykke lengde, cm:  24  25  25  26  27  28 
B. Overvidde, cm:  95  100  110  120  127  137 
C. Hel lengde, cm:  63  64  65  67  67  68 
D. Overermsvidde; cm  32  35  38  41  45  47 
E. Ermlengde, cm:  45  45  45  46  46  47 
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Garn og garnforbruk 
Vi har brukt Ask  fra Hifa. Du kan også bruke et annet garn med strikkefasthet 24 masker = 10 cm. 
Garnforbruket til irisene er oppgitt i den minste mengden du får kjøpt i dette garnet, du trenger 
langt mindre hvis du bruker restegarn eller vil ha irisene i én farge. Da kan du regne mellom 50 og 
100 gram til irisene, og noen rester til de røde og lilla bordene med gule prikker.  
 

  Fargeforslag:  S  M/L  XL/XXL 
  6055 Melert grå   250 gr  300 gr  350/400 gr 

  316523 Melert ren grønn  100 gr  100 gr  150 gr 
  316588 Melert klar eplegrønn  50 gr  50 gr  50 gr 

  316568 Melert dyp rosa  50 gr  50 gr  50 gr 

  316075 Lys burgunderrød  50 gr  50 gr  50 gr 

  316078 Mørk blålilla  50 gr  50 gr  50 gr 

  316577 Melert lilla  50 gr  50 gr  50 gr 

  316094 Okergul  50 gr  50 gr  50 gr 

  6063 Blåveis  50 gr  50 gr  50 gr 

 

Knapper og tilbehør 
8  knapper (ca. 20 mm)  og 150 cm pyntebånd til innsiden av klippekanten. Tråd til å feste 
knappene, sytråd til pyntebåndet og synål. 

Pinneforslag 
Liten og stor rundpinne  nr. 3 og 3 ½  og strømpepinner nr. 3 og 3 ½, heklenål nr 3. 

Strikkefasthet 
Hvis du strikker 24 masker i 28 omganger med mønster,  blir prøvelappen 10 cm x 10 cm. 

Bærestykket 
Legg opp 84 (92) 100 (108) 112 (116) masker med melert grå på den minste rundpinnen nr. 3. 
Strikk fram og tilbake en rett en vrang som vist i diagrammet, avslutt omgangene med kjedemaske 
(ta siste maske løst av og strikk første maske rett i hver omgang). Når du er ferdig med 
vrangborden i diagrammet, bytter du til rundpinne nr.  3 ½ og legger ut 7 masker til klippekanten. 
Fra nå strikkes kofta rundt. Klippekanten er nå midt foran på kofta, og strikkes med de fargene du 
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har i mønsteret.  Maskene til klippekanten regnes aldri i diagrammet og strikkes slik: 1 vrang, 5 
rette, 1 vrang. Vrangmaskene gjør at brettekanten legger seg pent inn på baksiden etter at den er 
klippet opp.   
 
Strikk videre mønster samtidig som du legger ut masker der diagrammet og tabellen for økninger 
for din størrelse viser (se under) . Etter hvert som masketallet øker, må du bytte til stor rundpinne.   

Forkortede omganger  
Etter første økning i diagrammet skal du strikke forkortede omganger på ryggsiden, se merket i 
diagrammet.  Forkortede omganger er omganger der du snur før du har strikket ut omgangen, og 
strikker tilbake slik at du får noen kortere ekstra omganger midt bak. Det gjør at kofta blir høyere i 
nakken enn foran, og sitter penere. Hvis du ikke er så opptatt av dette, kan du hoppe over neste 
avsnitt. 
 
Første forkortede omgang (se merke i diagrammet) strikkes slik: 

S  (M)  L  (XL)  XXL  XXXL 

Strikk 90 
masker, snu 

Strikk 100 
masker, snu 

Strikk 111 
masker, snu 

Strikk 121 
masker, snu 

Strikk 121 
masker, snu 

Strikk 132 
masker, snu 

Strikk 54 
masker, vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 60 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 68 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 74 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 75 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 81 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 59 
masker, snu 

Strikk 65masker, 
snu 

Strikk 73 
masker, snu 

Strikk 79masker, 
snu 

Strikk 80 
masker, snu 

Strikk 86 
masker, snu 

Strikk 64 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 70 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 78 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 84 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 85 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 91 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

 
Andre forkortede omgang (se merke i diagrammet) strikkes slik: 

S  (M)  L  (XL)  XXL  XXXL 

Strikk 138 
masker, snu 

Strikk 153 
masker, snu 

Strikk 168 
masker, snu 

Strikk 183 
masker, snu 

Strikk 191 
masker, snu 

Strikk 205 
masker, snu 

Strikk 86 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 95masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 106 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 115 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 121 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 130 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 91masker, 
snu 

Strikk 100 
masker, snu 

Strikk 111 
masker, snu 

Strikk 120 
masker, snu 

Strikk 126 
masker, snu 

Strikk 135 
masker, snu 

Strikk 96 masker 
vrangt tilbake, 
snu 

Strikk 105 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 116 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 125 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 131 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk 140 
masker vrangt 
tilbake, snu 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

Strikk ut 
omgangen 

 
For å unngå hull der du snur, kan du svøpe i stedet for å strikke den siste masken før du snur. Du 
svøper en maske ved å ta den løst av som du skulle strikke den vrang, tar tråden mot deg på din 
side av arbeidet, flytter masken tilbake til venstre pinne og snur arbeidet og strikker tilbake. I neste 
omgang strikker du svøpet og masken sammen som en, og unngår dermed hull. Se video av 
hvordan du gjør dette her: ​http://www.garnstudio.com/lang/no/video.php?id=72  
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Økninger i bærestykket  
I tabellen finner du hvor mange masker du skal øke i hver størrelse, og forslag til hvordan du øker, 
slik at økningen blir jevn. Jakken kan se litt buklete ut fordi økningene er ganske kraftige øverst, 
men dette jevner seg ut når den blir vasket og brukt. Den peneste måten å øke med en maske, er 
å hente opp tråden fra omgangen under, vri den og strikke den som ny maske.  
Økerunde  S  (M)  L  (XL)  XXL  XXXL 

Masker ved 
start 

84 masker  92 masker  100 masker  108 masker  112 masker  116 masker 

1. økerunde, 
legg ut 

43 masker   49 masker  55 masker  61 masker  57 masker  67 masker 

Hvordan øke  (strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
126, juster til 127 
ved å legge ut en 
maske ekstra 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
138 masker, 
juster til 141 ved 
å legge ut 3 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 150 
masker, juster til 
155 ved å legge 
ut 5 masker 
ekstra jevnt 
fordelt 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
162 masker, 
juster til 169 ved 
å legge ut 7 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 168 
masker, juster til 
169 ved å legge 
ut en maske 
ekstra 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
174 masker, 
juster til 183 
ved å legge ut 9 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

Masker etter 
1. økerunde 

127 masker  141 masker  155 masker  169 masker  169masker  183 masker 

2. økerunde, 
legg ut 

64  masker  70 masker  76 masker  82 masker  92 masker  98 masker 

Hvordan øke  (strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen =190 
masker, juster til 
191 ved å legge 
ut 1 maske 
ekstra 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen 

Strikk 1 (strikk 2, 
legg ut 1) 76 
ganger, strikk 
den siste masken 
 

strikk 2 (strikk 2, 
legg ut 1) 82 
ganger, strikk de 
siste 2 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 253 
masker, juster til 
261 ved å legge 
ut 8 masker 
ekstra jevnt 
fordelt 

(strikk 2, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
274 masker, 
juster til 281 
ved å legge ut 7 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

Masker etter 
2. økerunde 

191 masker  211 masker  231 masker  251 masker  261 masker  281 masker 

3. økerunde, 
legg ut 

70 masker   70 masker  70 masker  80 masker  90 masker  90 masker 

Hvordan øke  (strikk 3, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 253 
masker, juster til 
261 ved å legge 
ut 7 masker 
ekstra jevnt 
fordelt 

(strikk 3, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen  

strikk 10 (strikk 3, 
legg ut 1) 70 
ganger, strikk de 
siste 10  

strikk 5 (strikk 3, 
legg ut 1) 80 
ganger, strikk de 
siste 5 

(strikk 3, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 348 
masker, juster til 
351 ved å legge 
ut 3 masker 
ekstra jevnt 
fordelt 

strikk 5 (strikk 3, 
legg ut 1) 90 
ganger, strikk 
de siste 5 

Masker etter 
3. økerunde 

261 masker  281 masker  301 masker  331 masker  351 masker  371 masker 

4. økerunde, 
legg ut 

60  masker  70 masker  80 masker  80 masker  90 masker  100 masker 

Hvordan øke  Strikk 10 (strikk 
4, legg ut 1) 60 
ganger, strikk de 
siste 10 

(strikk 4, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen 

(strikk 4, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 375 
masker, juster 
ved å legge ut 5 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

strikk 5 (strikk 4, 
legg ut 1) 80 
ganger, strikk de 
siste 5 

(strikk 4, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 438 
masker, juster til 
441 ved å legge 
ut 3 masker 
ekstra jevnt 
fordelt 

(strikk 4, legg ut 
1) gjenta ut 
omgangen = 
463 masker, 
juster til 470 
ved å legge ut 8 
masker ekstra 
jevnt fordelt 

Masker etter 
4. økerunde 

321 masker  351 masker  381 masker  411 masker  441 masker  471 masker 
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Strikk jakken videre slik diagrammet viser. Når du skal ta av masker til ermene, har du  321 (351) 
381 (411) 441 (471) masker på pinnen.  
 
Ta av masker til ermene 
Følg tabellen for din størrelse. Strikk først de 7 maskene til klippekanten, deretter strikker du: 
 

S  48 masker, sett 64 masker på en hjelpesnor, legg opp 12 masker (under ermet), strikk 97 
masker, sett 64 masker på en hjelpesnor, legg opp 12 masker (under ermet ) og strikk de siste 
48 maskene på omgangen. Du har nå 217 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 
 

(M)  51 masker, sett 73 masker på en hjelpesnor, legg opp 12 masker (under ermet), strikk 103 
masker, sett 73 masker på en hjelpesnor, legg opp 12 masker (under ermet ) og strikk de siste 
51 maskene på omgangen. Du har nå 229 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 

L  56 masker, sett 78 masker på en hjelpesnor, legg opp 14 masker (under ermet), strikk 113 
masker, sett 78 masker på en hjelpesnor, legg opp 14 masker (under ermet ) og strikk de siste 
56 maskene på omgangen. Du har nå 253 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 

(XL)  61 masker, sett 83 masker på en hjelpesnor, legg opp 16 masker (under ermet), strikk 123 
masker, sett 83 masker på en hjelpesnor, legg opp 16 masker (under ermet ) og strikk de siste 
61 maskene på omgangen. Du har nå 277 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 

XXL  64 masker, sett 91 masker på en hjelpesnor, legg opp 18 masker (under ermet), strikk 131 
masker, sett 91 masker på en hjelpesnor, legg opp 18 masker (under ermet ) og strikk de siste 
64 maskene på omgangen. Du har nå 295 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 

XXXL  70 masker, sett 94 masker på en hjelpesnor, legg opp 18 masker (under ermet), strikk 143 
masker, sett 94 masker på en hjelpesnor, legg opp 18 masker (under ermet ) og strikk de siste 
70 maskene på omgangen. Du har nå 319 (+7 masker til klippekant) masker på pinnen. 

 
Strikk videre på bolen etter diagrammet for din størrelse. Den nederste borden med irisbladene og 
vrangborden er på 12 (12) 13 (13) 13 (13) cm. For å få den oppgitte lengden på koften, strikker du 
derfor ca 28 cm eller den lengden du ønsker. OBS ­ rapporten på den nederste bladborden går 
ikke opp i antall masker. 

Vrangbord 
Før du kommer til vrangborden nederst på jakken, feller du de 7 maskene til klippekanten, og 
skifter til pinne nr  3. Strikk videre fram og tilbake vrangbord, slik diagrammet viser. Avslutt også 
her omgangene med kjedemasker. Fell av. 

Ermer 
Sett de 64 (73) 78 (83) 91 (94) maskene på hjelpesnoren over på liten rundpinne nr 3 ½.  Legg opp 
12 (12) 14 (16) 18 (18) masker under ermet med  6055 melert grå tilsammen 76 (85) 92 (99) 109 
(112) masker. Strikk videre mønster etter diagrammet, samtidig som du feller 2 masker midt under 
ca hver 8  (7) 5 ­ 6  (5 ­ 6) 4 ­ 5 (4 ­ 5) omgang, til sammen 14 (16) 20 (21) 24 (26)  ganger.  Til 
slutt har du 48 (52) 52 (56) 60 (60)  masker på pinnen. Underveis bytter du til strømpepinner nr 3 
½  når rundpinnen blir for liten. Du kan justere lengden på ermet ved å strikke flere eller færre 
omganger, men husk at lengden på den nederste mønsteret (etter den hvite streken) er 12 (12) 13 
(13) 13 (13) cm.  Vrangborden nederst på ermet strikkes med strømpepinne nr. 3. 
 
Fell av og strikk det andre ermet på samme måte.      
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Knappekanter 
Knappekantene strikkes før du klipper opp bolen. Strikk venstre knappekant først, den skal være 
uten knappehull.  Bruk heklenål nr 3 og plukk opp med 6055 melert grå kjedemaskene fra kanten 
av vrangborden nederst på bolen, videre i rettmaskene langs klippekanten oppover, og til slutt 
kjedemaskene fra kanten av vrangborden øverst ved halskanten.  Langs klippekanten må du 
tilpasse antall masker du plukker opp, slik at ikke knappestolpen blir for buklete. Avhengig av hvor 
løst du strikker kan to av tre masker eller tre av fire masker være passe. Før maskene fra 
heklenålen over på stor rundpinne nr. 3 underveis.   
 
Knappekanten strikkes fram og tilbake.  Strikk en omgang rett, før du strikker videre 12 omganger 
en rett en vrang. Husk å strikke kjedemasker i enden av omgangene.  Fell av. 
 
Plasser knappenåler i venstre knappekant for å markere knapphull.  Knapphullene plasseres 2 cm 
fra nedre kant og 2 cm fra øvre halskant, og fordeles jevnt i mellom. Plukk så opp masker til høyre 
knappekant, og strikk tilsvarende som beskrevet for venstre, men i 6. omgang lager du knappehull. 
Tilpass knapphullstørrelsen til den knappestørrelsen du har, her beskriver vi for 20 mm knapper. 
Ved knappenålene feller du av 2 masker, og i 7. omgang legger du opp 2 masker over hullene. 
Strikk videre 5 omganger til med en rett en vrang, tilsammen 12 omganger, som i venstre 
knappekant.  Fell av.  

Oppklipping av bolen 
Sy en søm med symaskin på hver side av midtmasken i klippemaskene. Klipp opp i midtmasken 
mellom sømmene.  Sy fast pyntebåndet over sårkanten. Se også bloggen til Pinneguri som har en 
fin beskrivelse av hvordan du syr på pyntebånd: 
http://pinnehobby.blogspot.no/2015/03/sy­pa­pynteband.html   
Sy fast knappene ved knappenålsmerkene.  

 
Fest tråder, vask eller fukt koften, og form den i fuktig tilstand. La den tørke flatt. 
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